

# ÚJ NEMESSÉG

A MAGYAR HÍVATÁSRENDI FEJLŐDÉS MUNKÁLÓJA

„MINDEN EMBER ANNYIT ÉR, AMENNYIT TUD S AMENNYIT PRODUKÁL!”

Egyes szám ára tagoknak 4 fillér  
 Előfizetési díj egy évre 2.— pengő  
 Intézményekéért; magánosoknak egy évre  
 20.— pengő

FŐSZERKESZTŐ:  
vitéz PINTÉR JÓZSEF

Megjelenik kéthetenként  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Budapest, VII., Rottenbiller-utca 20.—22. szám  
 Telefonszám: 1-380-92

## Az Országos Dékánértekezlet Határozatai

Az 1937 szeptember 12-én a budapesti Országos Központi Kat. Legényegyletben tartott országos dékánértekezlet résztvevői:

Vitéz Pintér József elnök, Solymár György szövetségi főtitkár, Lemmer László Dunaföldvár, Méhes István Dunaföldvár, Hegedűs Künszentmárton, Kovács Károly Devescer, Árpási István Szolnok, Kecskés László Gertner András Dunabogdány, Kása Ferenc Siófok, Kengyeli Sándor, Pénczés János titkár, Csanádi Lajos, Krajcsy József, Krajcsár Dániel, Trubacsek János Győr, Kinicsy Lajos Celdömölk, Kinpl Ferenc Mohács, Zaják Sándor Jászberény, Jászberényi János Kisvárdá, Erdei Péter Keszthely, Wünsch Ferenc Lenti, Ivsza István Marczali, Molnár Kálmán Diósgyőr vasgyár, Nagy Kálmán Tapolca, Hack István Gyula, Keil Márton Tál, Beck János Tál, Török Károly Jászfényszaru, Szalai Mihály Vasvár, ifj. Heizer György Balassagyarmat, Harangozó Sándor Jászfényszaru, Horváth György Kőbánya, Dobos József Üllő, Ellága Béla Pesterzsébet, Eger József Kőbánya, Hefner József Pécs, Kárai Vilmos Csillaghegy, István János Szentes, Libich Zoltán Vasvár, Skribanek Mihály Bácsalmás, Csabafi Lajos Bácsalmás, Pohl Károly, Újpest, Léha László Polgár, Csernoczky Jenő Visznek, Fodor József Visznek, Óvári Miklós Pécs, Szalai János Gyöngyöshermán, Gyelvai Károly Mezőkövesd, Cipser István Mezőkövesd, Varga Mihály Füzesabony, Gál Lajos Füzesabony, Polyák János Pomáz, Fetter István Pomáz, Kosár Lajos Nyíregyháza, Kresz József Némethely, Takács János Szigetvár, Ignácz Ferenc Eger, Sauer János Baja, Hüttich Jenő Mezőtúr, Burai Gyula Mezőtúr, Tamási József Törökszentmiklós, Lukács Ferenc Gyöngyös, Fekete Jenő Sopron, Kúbányi Mihály Gyöngyös, Milley Ernő Rákoshégy, Honfi István Baja, Gász András Bátaszék, Német Jenő Celdömölk, Szabó István Szeged, Eigner telep, Simon Gyula Szeged, Somogyi-telep, Barkóczy József Szeged, Rókus, Hoppál Sándor Törökszentmiklós, Ispándi Sándor Sátoraljaújhely, Szigetvári János Szekesfehérvár, Palatinusz Zoltán Törökszentmiklós, Sagát János Buda Főbusz József Dombóvár, Torma Béla Kiskunhalas, Zsombok István, Szódliget, Kolman Ferenc Szódliget, Jóri Ferenc Orkény, Szikora János Kiskőrös, Velinszky János Kiskőrös, Fodor István Veszprém, Rucska József Jászárokszállás, Buday János Jászárokszállás, Czako János, Eigner István, Kiss Péter, Hufnágel János Szajol, Rudi János Szajol, Hán János Bonyhád, Hegedűs Károly Szajol, Fábíán István Törökszentmiklós, Marosi Endre Kíspeszt, Berkó Gyula, Kapitány Imre, Tóth Sándor, Gessner Vilmos, Bogár Imre, Vass Imre, Budapest.

Vitéz Pintér József elnök szeretettel üdvözlő a megjelent dékánokat és bejelenti, hogy az értekezlet összehívásának célja az 1938. évi eucharisztikus kongresszusra való intézvény legényegyleti előkészület volt. Ki akarjuk venni részüket az eucharisztikus kongresszus munkájából azzal a szent büszkeséggel és tudattal, hogy mi vagyunk a legrégibb társadalmi mozgalom, mely az Eucharisziát központi gondolatává tette és annak uralmat akart biztosítani az egyén és a társadalom életében. Az Eucharisziát a Apostolság mint szakosztály minden egyetben feladatának érezte az eucharisztikus Krisztussal való egyni

együttes kiépítését és elmélyítését, benső lelki kapcsolatok teremtesét. A mostani szentév ezen munkaterületünket különösen fontosá teszi. Ezt kell az egyleti élet kardinalis pontjává tenni, mely minden munkánkat áthatja és tartalmazja azzal, hogy az eucharisztikus Krisztus számára haterőt biztosítunk az élet minden vonalán.

**Az egyleti tag jövője kialakításában szerepet enged az eucharisztikus Krisztusnak és amikor tervelt szövi, munkáját végzi, tudását gyarapítja és életének irányt szab, akkor teszi mindezt az eucharisztikus Krisztus bekapcsolásával.**

A pápai bullák által az egyleti munkára ismételten engedélyezett bűcsük a tagok öntudatos Krisztus-együttese által életet formáló valóságá legyenek, mert így lényeg azok az élet-munka tényezői lesznek.

Hangsúlyozza, hogy a legényegylet mindig nevelő munkát végzett a multban s ez az évszázados pedagógiai feladatát teljesíteni akarja a jövőben is. A multban ugyan csak az iparos és kereskedő társadalom felnőtt ifjúságával foglalkozott, kizárólag csak a segítők és mesterek intézménye volt. Földatalköre ma a püspöki kar akaratának megfelelően kiterjed a tanoncifjúságra és gyári munkásságra, nemkülönben az ország agrár-ifjúságra is. A tanoncifjúság intenzív szervezése a Katolikus Legényegyletek Országos Szövetségének kebelében a harmadik főtitkárság által a KIOE útján történik. Az agrár-ifjúság szervezése pedig a Szegeden székelő agrárfjúsági főtitkárság vezetése és irányítása mellett folyik. Munkánk tehát kibővült, de mindhárom irányban a mult tradíciót akarjuk követni: katolikus nevelést adni valáserkölcsei, hivatásbeli és közéleti tevékenységre. Ennek a munkának, hogy eredményes, országoszó és átütő erejű legyen, egységesnek kell lennie. Nem maradhat egy-egy csoport a nagy közösségtől elszigetelten, hanem egységes mozgalommal kell kifejlődnünk, ha erőt és súlyt akarunk jelenteni és ha azt akarjuk, hogy az országban mindenütt ismerjenek bennünket, számoljanak velünk és az általunk képviselt világnézetnek érvényesülési teret engedjenek.

Hangsúlyozta az egyletekben létesítendő belső életnek a szürkeségét, a lelkeséget, a gyakorlati katolikus életet. A jelen értekezlet az iparos legényegyletek aktuális problémáit van hivatva tárgyalni. Legyünk tudatában annak, hogy a legényegylet a magyar iparosság multjában a legelőkelőbb helyet tölti be, érezzük büszkén azt és hirdessük, hogy a legényegyletek tették a magyarországi ipart magyarrá,ők vitték bele az ipari életbe a magyarságot. A dicsőséges multnak nagy jövőt kell biztosítanunk. Ne legyünk kisebbek és erőlenebbek, mint elődeink voltak. Ezek a gondolatok hassák át az értekezlet résztvevőit és termékenyítse meg munkájukat.

Vitéz Pintér József kérésére az értekezlet a legényegyletek legfőbb védőinek és jóakaróinak hódoló táviratot küld, dr. Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás öm-nenciájának, Virág Ferenc pécsi püspök önamagmáltóságának, Bornemissza Géza iparügyi miniszter önamagmáltóságának és Mihalovics Zsigmond A. C. igazgató ömeltőségének.

Az értekezlet ezután áttér tárgysorozatának pontjaira Solymár György szövetségi főtitkár előadásában.

## I. Egyleteink belső szervezési kérdései

Az egylet családi jellegének kidomborítása képezze befelől legnagyobb feladatunkat.

**Sohasem akarunk jellegzetesen tömegmozgalom lenni abban az értelemben, hogy tagjainkban nem az egyént keressük, nem annak érdekeit védjük. Mindig nevelő-intézmény akarunk maradni.**

Sokan akarunk lenni, de csak akkor, ha az egyleteinkben van annyi nevelő és vezető, akik nevelői munkájukkal sokakat tudnak nevelni és vezetni. Mindig az individuális, egyéni nevelés hívei maradunk. Azért kell az egyes egyleteknek mindig családnak lenni. A családban egyéniségek vannak és nem tömeg, a családban egyéni nevelés, az egyéni értékek feltárása és kinevelése folyik. Ebben a családban az elnök az atya, a tagok a gyermekek, a dékán a legidősebb testvér. Ez legyen az egyleti szervezet. A család szelleme éljen az egyletben. A családban nem mérik kilóval és méterrel, hogy kinek van több joga, kinek jár több tisztelet és megbecsülés, elintéz ott minden ellentétet a szeretet. A dékán és az összes tagok szeme előtt az egyleti belső élet kialakításában és lebegjen szem előtt:

**családban vagyunk, a család törvényei és szelleme kötelező ránk.**

Többek hozzászólása után a következő határozatok hoztak:

1. Maradjon meg az iparos legényegylet az iparos-és kereskedőségeké. Ha a helyi körülmények úgy kívánják, hogy tanoncok, agrárfiúk, értelmiségi fiatalok is be akar kapcsolódni az egyleti életbe, ez mindig történjék úgy, hogy a család egységes maradjon. Csak akkor vegyük föl ezeket tagoknak, ha bele tudnak szorosan illeszkedni a családba. Különböznünk segítségükre, hogy megalakulhasson a tanonc (KIOE) és az agrárfiúági egylet.

2. A nem katolikus, de keresztény másvallásúak felvétele tekintetében a családi egység megőrzése érdekében tartuk meg az alapszabály előírásait, amely másvallásúak felvételét elvéve megengedi.

**A vallásérköltési nevelés képezi az egyleti pedagógia első irányját.** Mindig nyíltan hirdetjük, hogy katolikus világnézeti egylet vagyunk, ezen jellegünkkel nem engedjük elszíntelenedni. Tagjaink a legintenzívebb vallásérköltési nevelésre rendelkezésül állnak az egylet papvezetőinek. Minden tagnak öntudatos, számszázalékos katolikusnak kell lennie. Az egylet példás katolikus család legyen. A szentmise-hallgatás, az évi közös legényakort, a testületi szent gyónások és áldozások, az egyház parancsainak megtartása lényeges programpontunk, ezekről nem tájékozhatunk.

1. Azon tagok, akik nem teljesítik vallásérköltési kötelezettségeiket, nem teendők ki rögtön az egyletből. Nevelő-intézmény vagyunk, tehát nevelni kell a tagokat. Ha semmiféle nevelői ráhatás nem tudja ezen tagokat öntudatos katolikusokká kiformálni, csak akkor töröndök a tagok sorából, azon megokolással, hogy a többieket ne rontsák.

2. Az értekezlet tagjai kéri a Szövetség vezetését, hogy legényakortartásával, előadók küldésével álljon a szövetségi egyletnek rendelkezésére. Erről a Szövetség vezetősége készséggel biztosítja az értekezletet. Az egyletek tehát forduljanak 5-6 héttel a tartandó legényakort előtt a Szövetség vezetéséhez és minden esetben gondoskodik legényakort-vezetőről. Az egylet részére költséget nem jelent a szövetségi kiküldött.

## II. Egyleteink külső szervezési kérdései

**1. Sejtszerű szervezés. Taggyűlés.** Nem vagyunk tömegmozgalom, azaz a ránkibiztoltakat nem mint tömeget akarjuk vezetni. De el akarunk jutni és el kell jutnunk mindenkihez, aki hozzánk tartozik. Az iparos legényegyletekhez tartoznak az ország összes iparos- és kereskedőségei, tehát minden egyletnek arra kell törekedni, hogy az összes iparos- és kereskedőségekre az egyletbe kerüljenek. Ez a sejtszerű taggyűléssel történhetik. A tagok hozzák az egyletbe barátait, a munkahelyük segédeit, ismerőseket. Nagyobb helyeken az egyéni nevelés megvalósíthatása érdekében alakíttassanak különböző csoportok, amelyek más-más elnökök vezetése alatt önálló egyleti életet élnek és szoros testvérösszetartást tartanak fenn egymással. Lényeges: 1. az egyletbe beszervezni

3. Kifejezetten legényegyleti legényakortartok rendeztesenek tagok részére a Mamrézában. Az egyletek küldjenek a Szövetség által megadandó időpontban tagokat a zárt legényakortartásra, akiknek költségeihez az egyletek járuljanak hozzá.

**A hivatás-gondolat ápolása az egyleti pedagógia második iránya.** Minden iparos legényegyletnek egyik fő-célja legyen a tagok hivatásbeli nevelése. Képesíteni őket arra, hogy szakmai téren megállják a helyüket. Ahol lehetőségek, ott az egylet gondoskodik ipari szakkönyvekről, azokat az egylet vezetősége egyéni ráhatással juttassa el az egyes tagokhoz. A most megindított ipari Szakkönyvtár kötetei több példányban szerzessenek be az egyletek részéről. Az Ipari Szakkönyvtár első két kötete, amely az általános ipari jog- és gazdaság-kérdésekkel foglalkozik, képezze a heti gyűlések egyik tárgyát. Ezeknek megbeszélése az összes szakmákban dolgozó iparosokat érdekli, tehát tanfolyamszerűen adassanak elő egész éven át a heti gyűlések keretében. Ezeknek tárgyalása megbeszélészerűen történjék és időnkint a tagok felelet-szerűen adjanak tanúságot tudásukról.

1. A Szövetség vezetősége bocsásson az egyletek rendelkezésére évi munkatervet. A munkatervet alkalmazkodjanak a kisebb egyletek lehetőségeihez is.

2. Készítsen a Szövetség vezetősége újsámpéldyekre, előadásokra munkatervet. Címgyűzket az előadható szindarabokról, szavalatokról, ének- és zenészművekről.

**A közéleti nevelés az egyleti pedagógia harmadik iránya.** Célnk, hogy neveltünk idővel a közéletben szerepljenek, ott a katolikus világnézetet képviseljük és annak uralmát biztosítsák. Az egyleti nevelés tehát céltudatosan törekedjék arra, hogy a tagok a ma aktuális problémáit ismerjék, megismerjék a katolikus kritikaival kísérhetők figyelemmel a mozgalmakat és képesek legyenek vezetői szerepet betölteni ipartestületben, törvényhatóságnál, egyházközségnél. Hogy ezt elérhessük, a heti gyűlés mai világnézeti kérdésekkel foglalkozzék (fasizmus, hitlerizmus, zsidókérdés, nyilatkozatmozgalom, szociális kérdések, munkabér, általános közgazdasági kérdések stb.). Szónokképző tanfolyamok, szociális szemináriumok tartassanak.

**A dékáni iroda, az egyleti adminisztráció ellátása az egyleti belső élet fontos része.** Legyen egység a tagkönyvben, annak vezetésében, a törzskönyvben, a nyilvántartásokban, kartotékokban, pénzkezelésben, egyleti szervezetben. Fogadjuk el a jól bevált gyakorlatot és ne találjunk ki egyéni kezdeményezéseket. Ha valakinek új megoldás jobbnak, eredményesebbnek látszik, tegyen a Szövetség vezetőségének indítványt, de egyénileg ne változtasson a bevezetett formákon.

1. A ma rendelkezésre álló tagkönyvek elfogytával, fényképpel ellátható tagkönyvet vezet be a Szövetség.

2. A szövetségi kedvezmények csak a mostani gyakorlat szerint vezetett könyvek ellenében élvezhetők.

3. Az Új Nemesség mellékleteként megjelenő dékáni eligazítások, ismertessék részletesen a dékáni irodával kapcsolatos tennivalókat, a különböző irodai könyvek beszerzését, azok vezetésének módjait. Általában ismertessék az összes dékáni teendők.

4. Alakíttassanak meg az egyletekben a csoportok az egyes tagok hajlamai, képességei szerint. Ezen csoportok, azok megalakításának módja közöltessék le az Új Nemességben.

minden iparos- és kereskedőséget, 2. egyéni nevelői munkát végezni minden taggal A főnti hely cél elérése érdekében megfelelően tagolni a nagyobb helyeken a csoportokat.

**2. Hatóságokkal való kapcsolatok.** Nagyonfontos feladat, hogy az egylet a helyi hatóságok (egyházi, közigazgatási, ipari) jóindulatát az egylet számára megszerezze. Baráti kapcsolatok építtessenek ki a hatóságok vezetőivel. Értékes egyleti munkákkal, tagjaink kivételével, főnomságával és tulajdonságával szerzzünk megbecsülést az egyletnek. Mindenképpen keresni a hatóságok jóindulatát és megbecsülését. Ez hasznára válik az egyletnek és a tagoknak, mint egyéneknek is.

### III. Szövetségi szervezések

**Mozgalmi jellegünk kiépítése** képezi itt legfontosabb kötelességünket. Az első lépés az egyes egyletek belső és külső helyi kiépítése, ez az egylet helyi értékét jelenti. A második lépés az egyes egyleteknek egységgyé forrasztása a Szövetség keretében. Ez fogja jelenteni országos értékünket, súlyunkat és erőnket. Erőteljes és eredményes munkát végző mozgalom csak akkor leszünk, ha az ország összes legényegyletei kemény szervezetszerűségi, fegyelmelzett egységet alkotnak. Társadalmi súlyt csak akkor jelentünk az ország színe előtt, hatóságok, miniszteriumok, államhatalom előtt, ha tömeget képviselő szervezett egység vagyunk. Azért minden egyletnek kötelessége a szövetségi szervezés munkájába áldozatosan bekapcsolódni és a Szövetség érdekeit mindig szem előtt tartani.

**1. Egyházmegyei Szervezet kiépítése. Egyházmegyei értekezletek.** Amilyen fontos a Szövetségben az országos egység, ugyanolyan fontos, hogy a nagy országos egységben kisebb kerületek alakíttassanak az intenzív szervezés, munkaellenőrzés érdekében. A legényegyleti mult ezen kerületeket kitermelte, nekünk azokat csak felújítani és életképessé kell tennünk.

#### Ezek az egyházmegyei szervezetek.

Az értekezlet elhatározza, hogy minden egyházmegyében a helyi egyházmegyei főhatóság kegyes engedélyének kikérése után szorosabbra fűzi az egyházmegyei egyletek kapcsolatait, megalakítani kéri az egyházmegyei elnökséget és egyházmegyei titkárságot. Ezeknek feladata az egyházmegyei egyletek közötti kapcsolatok kimélyítése az egyletek ellenőrzése, az egyházmegyei programok kidolgozása és annak megvalósítása (egyházmegyei legénynapok, jubileumok stb.). Az értekezlet fölkiért a Szövetség vezetését, hogy lépjen érintkezésbe az egyházmegyei főhatóságokkal és kérje fel őket arra, hogy feléven belül megtarthatók legyenek az összes egyházmegyékben az egyházmegyei értekezletek. Ezek tárgyalják meg az egyházmegyei elnökség és titkárság szervezési kérdéseit.

**2. A sajtó kérdése.** Mozgalmi jellegünk életerőssé tétele végett az értekezlet behatóan foglalkozik a mozgalom sajtójával, az Új Nemességgel!

Elhatározza, hogy az Új Nemesség tartalmi értékének fejlesztésébe bekapcsolódnak az összes egyletek és a megalakítandó sajtóbizottságok révén közlik az Új Nemesség szerkesztőségével, hogy milyen témák érdeklik az ifjúságot, milyen tárgyú cikkeket érdeklik a tagokat.

Minden dékán a sajtó címére kér 10 darab Új Nemességet, ezeknek ellenértékét negyedévenként beszovaltatja a Szövetségnek. Az Új Nemesség a tagok számára példányonként 4 fillér.

A pártolatólagos és az egylet jóakarói között előfizetőket szeretnek az egyletek, akiknek névszerű címére megy az Új Nemesség. Pártolatólagos részére az előfizetési díj 2 pengő.

**3. Szövetségi díjak.** A Szövetség anyagi megalapozásának érdekében az értekezlet fontosnak tartja, hogy a szövetségi díjak befizetését minden egylet kötelességének ismerje és ezen kötelességét teljesítse is. Olvén tagja a szövetségi díj 20 P, azon felül 40 P. Szövetségi díjak befizetését az egyházmegyei titkárság is ellenőrzi, a hátraleköveteket sürgeti.

**4. Szövetségi küldemények.** Az értekezlet tudomásul

veszi, hogy a Szövetségtől rendelt nyomtatványok, jelvények utánvétellel küldetnek az egyes egyleteknek, ha azok nem küldik be előre azok árát.

**5. Színdarabjegyzék.** Az értekezlet kötelességévé teszi minden egyletnek, hogy az általa előadott vagy ismert színdarabok, költemények jegyzékét és rövid tartalmát beküldje a Szövetségnek, hogy elkészíthető legyen azon színdaraboknak és költeményeknek jegyzéke amelyeknek előadása az egyletekben kívánatos.

**6. Könyvjegyzék.** Ugyiszintén kötelesek beküldeni az egyletek azon könyveknek jegyzékét, amelyeknek beszerzése az összes egyletek számára kívánatos. Készíttessék el ezen könyvjegyzék és álljon minden egylet rendelkezésére.

**7. Zászló.** Mozgalmi zászlónk — a piros-fehér kettes K — szerzességük be minden egylet által több példányban is. Legyen ez országosként kivonulásoknál, megmozdulásoknál a legényegylet főltűnő ismertetőjele. A Szövetség vezetősége gondoskodik arról, hogy ez a zászló központilag legyen beszerezhető olcsó áron.

**8. Jelvény.** Az egyleti jelvény viselése minden tagra kötelező. Nagyon kívánatos, hogy minden tag szerepe be a törvény által engedélyezett és előírt egységsapkát és egyenleget. Az értekezlet nagy fontosságot helyez arra, hogy ezen a téren semmiféle egyéni elgondolás ne érvényesülhessen.

**9. Vándorkérdés.** A vándorkérdés egységes megoldása érdekében kimondja az értekezlet, hogy szigorúan ragaszkodik a vándorlapon feltüntetett szabályzathoz. Az egyletek ne fogadjanak fel olyan vándort, akinek tagkönyve nincs minden tekintetben rendezve és nincs ellátva szabályszerűen kiállított vándorlappal. A kisebb egyletek kötelesek egy napi szállást és egy étkezést, a nagyobb egyletek három napi szállást és egy étkezést adni.

**10. Levelezés.** Kellemetlenségek elkerülése végett az értekezlet kimondja, hogy a Központtal való levelezésre az egylet nevében jogosultak az elnökök és a dékánok. Más egyleti ifjúsági vezető egyleti ügyekben ne levelezzen a Szövetség vezetőségével. Minden dékán kötelessége, hogy hetenként egyszer az egylet ügyvezető elnökét felkeresse, nála egyleti levelezés iránt érdeklődjék és egyleti ügyekben rendelkezéseit kikerje.

**11. Eucharisztikus kongresszus.** Az 1928. évi Eucharisztikus kongresszusba való bekapcsolódásunkra vonatkozólag az értekezlet elhatározza:

a) Egyházmegyénként megszervezendők az egyletek, hogy az ország minden részéből minél több legényegyleti tag résztvegyen a kongresszuson.

b) Minden egyletben a propaganda kezdődjék el már ma, gyűjtsék a tagokat. A tagok pedig már ma kezdjék a takarékoskodást, hogy minél többen legyünk együtt legényegyletek nemzétünk nagy ünnepein. Az ország és az egész világ nagy színe előtt demonstrálnunk kell jelentőségünket, mozgalmunk erejét. A bejelentések az A. C. országos igazgatósága által adott útbaigatások szerint eszközözlendők.

Az értekezlet elhatározza, hogy határozatait több példányban rendelkezésre bocsátja az egyleteknek. Hódolatul elküldi azt az egyházmegyei nm. Főpásztoraihoz, az egyházmegyei elnökökhöz azon tiszteletteljes kéressel, hogy azokat szíves megfigyeléssel fogadják és azoknak megvalósításához hozzásegítsenek.

Az értekezlet imával záródik.

E határozatok értéket csak akkor jelentenek, ha életté formálódnak, Segíts hozzá, hogy egyletedben, egyházmegyédben életté váljanak.

Pestkörnyékiek! November 14-én Pomázon körzeti legénynap! Szervekedjétek, hogy mindannyian ott legyünk. Jelentsétek a résztvevők számát az utazási kedvezmény megszerzése miatt.

# Munkaterv

Azon témaköröket és előadáscímeket közöljük le egy-leteink számára, amelyek a heti gyűlések anyagát képezhetik. Egy munkáév keretében nem merülhet ki az egész anyag, de azért adunk bőségesen címeket, hogy a helyi viszonyok és körülmények figyelembevételével válogatási lehetőség álljon rendelkezésre. Egyes témakörökhöz kimerítő anyagot fogunk nyújtani az Eligatásokban.

## I. Valláserkölessi, világnézeti kérdések

Istenhit és élet.  
Az Eucharistia gyakorlati élése.  
Az Egyház hivatala a nemzeti és társadalmi életben.  
Az Egyház istenadta jogai a nemzeti és társadalmi életben.  
Isten parancsai mint az emberi élet fenntartói.  
A Krisztus-együttes gyakorlati kialakítása.  
Az iparos gyakorlati lelki életének aktuálai.  
Az iparosság mint új középszálly.  
A fasizmus, Mussolini élete, munkája.  
A Hitlerizmus, világnézete, a mozgalom története.  
Hitlerizmus és az Egyház. Rosenberg vér-mithosza.  
Ujgogányság, nemzeti kereszténység.  
Zsidóság, hazai története. Gazdasági elhelyezkedése.  
Politikai jogok gyakorlása.  
Pápai bulla a bolsevizmus ellen, a német katolikusokhoz.

## II. Szociális kérdések

A gazdasági berendezkedések története.  
A szocializmus, Marx.  
A kollektívizmus, hazai története.  
Szovjet, Lenin, Sztalin.  
Keresztény szocializmus, az Evangélium és a szocializmus.  
Magántulajdon és annak természetes korlátai.  
Magántulajdon a mai hazai gazdasági rendszerben.  
A munka természetes joga.  
Az igazságos munkabér.  
Családi munkabér, svájci, francia pénztárak, hazai kezdeményezések.  
Fizetési szabadság, hazai kezdeményezések.  
Munkarendszerek.  
Szociális családvédő adótörvények, örökösödési jog.  
A munka részesedése a tőke jövedelméből.  
A munkásbiztosítások, OTI, MABI.

## III. Iparegészségügyi kérdések

A csontok védelme.  
A bőr védelme.  
Az izmok védelme.  
Az ízületek védelme.  
A fogak védelme.  
A száj védelme.  
A gyomor védelme.  
A belek védelme.  
A végbél védelme.  
Az orr védelme.  
A lélegző csatorna védelme.  
A tüdő védelme.  
A szív védelme.  
Az erek védelme.  
A szem védelme.  
A fül védelme.  
Az ember idegrendszere.  
Az ember idegrendszerének védelme.  
A baktérium.  
A hasznos baktériumok.  
Az emberre káros baktériumok.  
A tüdővész baktériuma.  
A vérhaj baktériuma.  
A lágyfekély baktériuma.  
Táplálkozás.  
Ruházkodás.  
Lakás.  
Munka. Pihenés.  
Szórakozás.  
Üdülés.  
Sport.  
A munkából származó betegségek.  
A szabóipar ártalmai.  
A lakatosipar ártalmai

A pékipar ártalmai.  
A borbéliipar ártalmai.  
Egyéb ipari ártalmak.  
A szellemi foglalkozások ártalmai.  
A szórakozás ártalmai.  
A sport ártalmai.  
Egyéb ártalmak, melyek az életszükségletek kielégítése nyomán érhetik az embert.

## IV. Legényegyleti mozgalmi kérdések

Kolping élete, műve, a legényegylet világléte. Kolping és Marx mozgalma, eredményeik.  
Legényegylet célja, munkája.  
Sejtszerű társadalmi és állami berendezkedés.  
Eucharisztikus Világkongresszusunk, abba való lelki és mozgalmi bekapcsolódásunk.

## V. Hivatás-gondolat ápolása.

### Szakmai továbbképzés

Az ipar és kereskedelem, mint élethivatás.  
Az élethivatás mint az isteni gondviselés akarata.  
Az élethivatásra előkészítő nevelői munka.  
Az élethivatásra előkészítő szakmai munka.  
Hivatásrendi társadalmi és állami berendezkedés.  
Hivatásrendben az egyén kötelessége.  
Szakmai továbbképzés. Az Ipari Szakkönyvtár I. és II. kötet minden egyletben a heti gyűlésekre beosztva.  
Nagyobb helyeken gyakorlati ipari szaktanfolyamok.

## VI. Jellemnevelés

Az egyén és az Isten.  
Az egyén és család.  
Az egyén és a vallás, egyházakozság.  
Az egyén és a nemzet.  
Az egyén és hivatásrendje.  
Az egyén kinevelése a katolikus erkölcsstan és pedagógia útján dr. Tóth Tihamér ifjúsági könyveinek témái által történhetik, melyek bőséges anyagot szolgáltatnak.

## Ipari szakkönyvtár

Az egyes kötetek gyors és egyszerű megszerzése céljából felkérjük az egyletek vezetőit, hogy a pénz előzetes beküldése mellett (Ipari Tanfolyamok Országos Vezetősége, Budapest, VIII., Népszínház-utca 8. sz., 62.315. számú postatakarékszámú befizetési lapon) közvetlenül a kiadótól rendeljék meg az egyes köteteket. Egy-egy szám ára 50 fillér.

## Boruljunk le Krisztus előtt.

Boruljunk le Krisztus előtt  
A magyar pusztában.  
Boruljunk le Krisztus előtt  
A falu csöndjében.  
Boruljunk le Krisztus előtt  
A város zajában.  
Boruljunk le Krisztus előtt  
A magyar szentév hajnalán.  
Boruljunk le Krisztus előtt  
Az Ur oltárára.  
Boruljunk le Krisztus előtt  
Az Oltáriszentség színehez.  
S vegyük buzgó áhitattal  
A Király szent testét.  
Boruljunk le Krisztus előtt  
A magyar szent évben,  
Hogy lássa meg a világ a nagy igazságot,  
Amit magyar kíván:  
Krisztust, mi Urunkat Istenünket  
S a nagy magyar feltámadást.

**Kalmár Nagy Ferenc**

A kiskümfélegyházai legényegylet derék tagja és bátor harcosa e költemény szerzője.

Kiadja: az Országos Központi Katolikus Legényegylet.  
Felelős szerkesztő és kiadó: **vitéz Pintér József.**

Hollóssy János Budapest, VII., Jósika-utca 20.